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Referitor la interpelarea dumneavoastră, formulată în ședința Senatului din data 
de 7.12.2022, având ca obiect „Modificarea legislației în ceea ce privește inserția 
profesională a tinerilor”, vă comunic următoarele:

Pentru învățământul profesional și profesional dual planurile cadru de învățământ 
în vigoare pentru clasa a X-a și a Xl-a, aprobate prin OMEN nr. 3152/2014, au permis 
elaborarea unor planuri de învățământ care integrează deja un număr de ore de practică 
obligatorie, pe perioada anului școlar de minimum o zi pe săptămână.

În clasa a X-a sunt alocate pregătirii practice săptămânale un nr. de 16 
ore/săptămână, iar în clasa a Xl-a sunt alocate 21 de ore. Pentru clasa a IX-a sunt alocate 
3 ore/săptămână, un număr mai mic de ore, având în vedere că elevii trebuie să 
dobândească mai întâi cunoștințele de bază, generale domeniului de pregătire 
profesională, cu care să opereze ulterior în cadrul pregătirii practice pentru dezvoltarea 
de competențe profesionale.

Pentru învățământului liceal tehnologic, planurile cadru în vigoare, aprobate prin 
OMECI nr. 3411/2009 privind aprobarea pianuritor-cadru de învățământ pentru clasa 
a IX-a, ciclul inferior al liceului, filiera tehnologică, învățământ de zi și învățământ seral, 
OMECTS nr. 3081/2010 privind aprobarea planului-cadru de învățământ pentru clasa a X- 
a, ciclul inferior al liceului, filiera tehnologică, învățământ de zi și învățământ seral și 
OMECI nr. 3412/2009 privind aprobarea planurilor-cadru pentru clasa a X-a școala de arte 
și meserii, clasa a X-a, ciclul inferior al liceului, filiera tehnologică, ruta directă de 
calificare, clasa a Xl-a, anul de completare, clasele a Xl-a/ a XII- a și a Xll-a/ a Xlll-a, ciclul 
superior al liceului, filiera tehnologică, cursuri de zi și serale (valabile, în anul școlar 
2022-2023, pentru ciclul superior al liceului, filiera tehnologică, cursuri de zi) nu permit 
elaborarea unor planuri de învățământ care să mărească numărul de ore alocate pregătirii 
practice săptămânale.

Toate reglementările subsecvente Legii educației naționale nr. 1/2011, cu 
completările și modificările ulterioare, cu privire la contractele de pregătire practică a 
elevilor din învățământul profesional și tehnic, inclusiv dual, vizează sprijinului acordat 
practicantului de către partenerul de practică, prin care se permite și acordarea de sprijin 
financiar: burse, premii, prime, plata transportului la și de la locul desfășurării stagiului 
de practică, asigurarea mesei, examinări medicale obligatorii în vederea efectuării 
stagiului de pregătire practică etc. acordate practicantului (art. 9, Anexa 1 la OMECTS nr. 
3539/2012 privind aprobarea contractului de pregătire practică a elevilor din 
învățământul profesional și tehnic).

În Anexa nr. 2 a OMENCS nr. 5033/2016 privind aprobarea Metodologiei de 
organizare și funcționare a învățământul profesional de stat și în OMEN nr. 4798/2017 
privind aprobarea contractului individual de pregătire practică în învățământul dual este
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prevăzută acordarea de burse și alte măsuri de sprijin pentru elevi, precum: „a) bursa de 
studii; b) premii, gratificări, prime; c) rechizite necesare pe perioada practicii d) plata 
transportului la și de la locul desfășurării stagiului de practică; e) asigurarea unei mese/zi; 
f) examinări și analize medicale obligatorii în vederea efectuării stagiului de pregătire 
practică în conformitate cu cerințele specifice, în funcție de domeniul de activitate; g) 
echipament muncă și protecție conform cerințelor și riscurilor la locul de muncă”.

Ărt. 13 din Legea nr. 258/2007 privind practica elevilor și studenților, cu 
modificările și completările ulterioare, stipulează că partenerul de practică trebuie să îl 
ajute pe practicant să își urmărească programa analitică/portofoliul de practică, 
punându-i la dispoziție mijloacele necesare.

Organizarea și desfășurarea programelor de studii, gestionarea activităților 
studenților, inclusiv organizarea stagiilor de practică sunt atribuții ale instituțiilor de 
învățământ superior, cu respectarea principiului autonomiei universitare, reglementate 
prin Legea educației naționale nr. 1/2011, cu modificările și completările ulterioare.

Aspectele fundamentale ale autonomiei universitare se exprimă în Carta 
universitară, aprobată de Senatul universitar, în strictă concordanță cu legislația în 
vigoare. Autonomia universitară dă dreptul comunității universitare să își stabilească 
misiunea proprie, strategia instituțională, structura, activitățile, organizarea și 
funcționarea proprie, gestionarea resurselor materiale și umane, iar acesta se exercită 
numai cu condiția asumării răspunderii publice.

Ministerul Educației, prin departamentele de specialitate și prin consultare cu 
partenerii de dialog social va analiza propunerea de modificare a Legii nr. 258/2007 
privind practica elevilor și studenților, cu modificările ulterioare, în corelare cu legislația 
ce vizează sistemul de învățământ superior.

Mulțumindu-vă pentru colaborare, vă asigur, stimată doamnă senator, de toată 
considerația mea.

GIGEL PARASCHIV

SECRETAR DE STAT

DOAMNEI SENATOR ANCA-DANA DRAGU
DOAMNEI SENATOR SILVIA-MONICA DINICĂ
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Nesecret
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STIMATĂ DOAMNĂ SENATOR, 115^ 
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Referitor la interpelarea dumneavoastră, adresată în ședința Senatului din data de 

07.12.2022, având ca obiect "Modificarea legislației în ceea ce privește inserția profesională a 

tinerilor”, vă comunic următoarele:

Aspectele prezentate în cuprinsul Interpelării dumneavoastră fac referire la posibilitatea 

acordării unor burse, în locul posibilității de încheiere a unui contract de muncă, între student și 

partenerii de practică, elemente care nu intră în sfera de competență a Ministerului Muncii și 

Solidarității Sociale.

De asemenea, se propune acordarea unor facilități fiscale angajatorilor, aspecte care intră 

în sfera de competență a Ministerului Finanțelor.
În speranța că informațiile furnizate vă sunt utile, vă asigur de întreaga mea considerație.

Cu stimă,

MINISTRUL MUNCII Șl SOLIDARITÂTII SOCIALE

MARIUS - CONSTANTIN BUDĂI

DOAMNEI SENATOR DRAGU ANCA DANA 

DOAMNEI SENATOR DINICÂ SILVIA - MONICA 

PARLAMENTUL ROMÂNIEI - SENAT
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